

编辑/张丽 校对/晓辉

本版电话:65233681

Email:zhout9461@sina.com

26岁的女子，拥有成熟的心智。3年后，她答应了苦苦追求她的男子的求婚。

她打电话通知他：“我下周结婚，希望你也可以来。”电话那边的他沉默半晌，说：“祝你幸福！”

她彻底死心了。其实在3年前，他约她喝咖啡时，他口袋里是装着一枚钻戒的。他心里清楚，临毕业那年寒假，她向他提出要一个戒指，其实是想向他要一个承诺。她一再强调要一个银戒指，但他怎么能够让心爱的女孩受委屈？如果没有能力买钻戒，他情愿放手。

工作后，他微薄的工资要顾及乡下贫困的父母兄弟，自己还要花销，他还是没能力给她买一个钻戒。他于是拼命地写稿、投稿。半年后，他终于攒够钱买了一枚钻戒。他鼓起勇气向她求婚，但想不到，她手指上已经有一枚钻戒了。

他苦笑，现在想来，那天她手上的那枚戒指是她自己买的。

数年后，他也找到了心仪的女子。结婚的时候，他把两枚钻戒用红线穿上，一枚挂在新娘的脖子上，一枚挂在自己的脖子上。新娘问他：“为什么不戴在手指上？”

他笑笑，说：“这样多好啊，贴心藏着，不会丢。”

他不会忘记，他曾经轻率地丢失了一个女孩的真情。

情已逝



爱情戒

江慧妍

各自忙碌，感情就变淡了。这是6个月后，他第一次约她出来见面。

她小心地啜了一口咖啡，心里忐忑不安。他的神情有点木然，不一会儿，他喝干了那杯咖啡，竟告辞了。她很诧异，手足无措地跟着他站起来——他约她出来，竟然就是喝一杯咖啡吗？她的心伤透了。

她一眼就望见他，那个从前她朝思暮想的男人。他早到了，等在那里，为她拉开椅子。

她坐下了，万语千言，不知从何说起。她用修长的手指抚摸着咖啡杯，手指上一枚钻戒闪闪发光。

他认真地看了几眼，眼神有点儿悲哀。半年前，他们还是穷学生。那年寒假，她在电话里嘱咐他：归来时，一定要送我一枚戒指。他嗫嚅着说：“我没有钱。”

“你给我买个银戒指就好。”她的声音很轻柔。

他没作声。时间像永远定格在那一刻的尴尬中了。

大学里，他们相恋四年，他从没有主动给她送过礼物，她也从没有向他索要过礼物，她知道他的家庭情况不是很好。但女孩子都是虚荣的，她每次看见同寝室的女孩，在不同的节日里收到戒指、项链、布娃娃、鲜花，都会有些心酸。

这次，她下定决心，要他送自己一枚戒指，哪怕是银的。

放假回校，她约他出来见面，以为他会给她一个惊喜，但一直到最后，他也没有掏出她想象中的戒指来。

她的心变得冰凉。

毕业了，他们

婚话坊

浪漫终有时

周海亮

很少有女人会拒绝浪漫，偏偏世上浪漫之事又与日俱增。几十年前，男女一起去看场电影，就算很浪漫了；十几年前，结伴去新马泰游玩一圈，也是让别人眼红的浪漫。现在呢？很难说哪种行为叫作浪漫，哪种行为不能叫作浪漫。有些夫妻每天上班前，会互吻一下然后分开，在我们看来是多么浪漫的事情！然而，那不过是欧美人一种固定的行为习惯罢了。又有人说，到乡下去租种一小块地，每到周末，开着轿车扛着锄头直奔田间地头，多浪漫！如果这真的可以称得上浪漫的话，那么，中国便是世界上最浪漫的国家了。因为我国有将近8亿农民。

太多的浪漫，既需要金钱，又需要时间。出国游玩，下乡种地，送花送草，看戏听剧……都需要钞票做后盾。所以，大多数女人所期待的，不过是一种“穷人的浪漫”。

前几天一位好友向我诉苦，说他的婚姻可能要到头了。问他为何，他说，妻子所要求的浪漫，实在令他烦不胜烦。问哪些浪漫，朋友说，比如天天要他背着在房间里走两圈儿，比如看电视时会经常跟他撒娇，比如也学着外国人的样子在上班前要他吻她一下，等等。我说：这不挺好的吗？朋友说：好？一次新鲜，两次老套，三次就是没事找事了。如果一个人不喜欢浪漫，而别人非要他浪漫，那么，对这个人来说，浪漫就成了压力。这压力对婚姻，或许就是一种破坏。

想想，他说的也对。其实，不浪漫日子还是一样地过。如果有爱情，那么，浪漫充其量只是一种点缀，而不是主题。如果逼着对方学浪漫，那么，这件事本身就非常之不浪漫了。显然，逼来或者学来的浪漫，肯定不会持久。

有句歌词几乎人人知道：我能想到最浪漫的事，就是和你一起慢慢变老。可是真轮到了自己，又有几个人，把“陪你慢慢变老”也当成一种浪漫？

浪漫终有时，它是一生的情感流露，而非一时的爱情表达。

情画廊

出生时，女人的左前额比别的孩子多了一块红斑。母亲说，那是胎记，每个人或多或少都有。母亲说这话的时候，女人还小，她还不明白一块红斑长在一个女人脸上意味着什么。

当女人意识到的时候，背后有人喊她丑女已多年。其实，如果没有那块斑，她应是个绝色女子。她开始蓄刘海，想用乌黑的头发遮住那刺眼的红。

到了恋爱的年龄，她没有勇气去追求她想要

有一次，男人和几个朋友喝酒，她在厨房炒菜，隐约听到男人说，别看她长得丑，可勤快、能干，这样我就可以放心地把瘫痪的老妈交给她了，还不用付一分钱。原来，男人只爱他的钱。

女人再次被爱伤害，她不敢再相信爱情，把精力全部用在工作上，很快，她成了公司里举足轻重的人物。

有一次谈判，她认识了一个帅气的男人。女人的优雅、犀利和睿智深深吸引了他。谈判结束后，男人请女人吃饭，女人拒绝了。男人并未死心，他给她发短信，给她送花，给她唱：我怎么会迷上了你，我轻声问自己……她有些心动，却只像普通朋友那样与他交往。

有一天，男人骑着摩托车载她出去玩，男人连闯两次红灯被交警拦下。男人说，我是色盲。女人的心豁然开朗，她终于倾心投入与男人的爱情。

不久，女人和男人幸福地结合了。

爱情色盲

杨飞

的爱情，左前额那块红斑是她心中的一颗朱砂痣，时刻磨砺着她娇嫩的心。

爱情还是降临了，他是个艺术家。女人不懂艺术，但她崇拜搞艺术的人。他说，你有婀娜的身材和一张艺术的脸。女人醉了，她忘了自己脸上的红斑，她为爱献了身，做了艺术家的人体模特。艺术家画画的时候，都要女人露出脸上那块红斑。

有一天，艺术家兴奋地对女人说，我给你画的人体画得了金奖，是因为你漂亮脸蛋上的那块红斑。女人惊醒，原来他根本不爱她，她不过是他廉价的利用品。

女人第二次爱情的男主角是个有钱的老板，有些结巴。女人问，你就不嫌我长得丑？男人说，虽然你长得不好看，但你的心好，不像别的女人，看中的只是我的钱。女人信了，她是真的爱那个男人。她温柔贤淑，做饭洗衣样样拿手，对男人瘫痪在床的母亲更是照顾得无微不至。

本版插图 马静

